# 有一种记忆叫虎头鞋

八旬老太边晒太阳边做虎头鞋卖 她说:人老了最怕闲,这样也不问儿女要钱了 家里没这般大孩子的郑先生也买了双 他说:买回去当个纪念,看到它就想到了奶奶



打电话有稿费



本报讯 昨天上午10时,记者在郑上路西段的街头看到,一个老太太在墙边,一边晒着太阳一边做虎头鞋,身边摆了不少新做好的鞋,周围还有几个市民观看。焦先生说,这些东西如今很难见到了,想不到,这里还有现场制作的。我小时候,很多老太太都会做,那时的小婴儿几乎个个穿虎头棉鞋,又威风又保暖。

记者与做虎头鞋的老太太攀谈,她说她叫王芬玲,今年80岁了,老家是荥阳汜水镇的,生了两男两女,老伴6年前去世了,4个儿女如今都已成家,自己不愿和他们一起生活,就单独生活。

老太太说:"我59岁那年,由于右眼视网膜脱落,做手术又没成功,右眼失明了。平时自己闲着没事儿,就做些娃娃们穿的虎头鞋,现在做虎头鞋的人

越来越少,有不少人到我家里去找我做,今天暖和,我就在这里一边晒太阳一边做,像这样的虎头鞋,做一双最少需要3天时间!人老了,最怕闲,我这样,的确是有人想要这鞋,而且这样我也就不用问儿女要钱了,好减轻他们的负担。"

正说着话,一名男子从车上下来,问好价钱,二话不说就买了一双,记者跟他聊了几句,他说他姓郑:"家里没有能穿这鞋的孩儿,买回去放在床头,就是当个纪念品。我小时候奶奶就给我做这种鞋,可惜奶奶早去世了,看到它就想到奶奶。"郑先生说着,拿着鞋满心欢喜地上车离去。

郑报融媒记者 徐富盈 文/图 线索提供 岳永溆

#### ■帮你怀个旧

#### 虎头鞋

虎头鞋是孩子鞋的一种,因鞋头呈虎头模样,故称虎头鞋。在鞋前脸儿和鞋帮上绣制虎或虎头图案,是希望孩子们长得虎头虎脑,并用形象逼真的虎头图案驱鬼辟邪,保护孩子没病没灾。

#### 《虎头鞋》

虎头鞋,穿脚上, 咚咚咚咚满屋跑。 小猫咪,一见逃, 钻到床下不敢叫。

——儿童诗人王成荣

# 南三环这辆"僵尸车" 快成垃圾箱了

环卫工希望相关部门把它拖走

本报讯 在南三环一个十字路口, 停着辆红旗轿车,因长时间无人问津, 竟成了来往行人乱扔东西的垃圾箱。 环卫工希望相关部门把车拖走。

昨天上午,记者在南三环与人和路交叉口立交桥下,看到了这辆红旗轿车,车号为豫 M87321,透过布满灰尘的窗玻璃看,车内堆满了破旧衣物和其他东西,俨然成了个垃圾箱,还有人在被灰尘覆盖的车身上涂鸦。

据一位环城快速路的环卫工介绍, 这辆红旗轿车在这里停放最少有一年 了,既然车主都不要它了,希望相关部 门把它拖走。

郑报融媒记者 徐富盈 文/图 线索提供 岳先生



## 法院"讨薪绿色通道" 帮了农民工老余一个大忙



本报讯"我没头苍蝇似的讨了几个月,没想到法院这么快帮我讨回了工资!"农民工老余用朴实的话语道出了对中原区法院的感激之情。昨天,据中原区法院办案法官陈红介绍,被告已支

付老余1万元,剩余1.47万元月底结清。

前些日子,老余将包工头郭某、冉 某以及项目施工方河南某建筑安装工 程公司诉至中原区法院,要求支付拖欠 的2.47万元工钱。

接到案件后,中原区法院通过农民工"讨薪绿色通道"——当即审查,快速立案。经过法官的尽心调解,12月15日下午临近下班时,老余终于与被告郭某、冉某达成调解协议,被告同意于12月30日前付清老余的劳务费2.47万元。当天,老余就收到了被告郭某支付的劳务费1万元现金。

郑报融媒记者 鲁燕 通讯员 王新 穆童 文/图



### 基层派出所守护一方平安显身手

本报讯 根据省公安厅、郑州市公安局关于做好今冬明春社会安全稳定工作的统一部署,荥阳警方在全局集中组织开展"平安守护"专项行动,高村派出所在严厉打击工作中成功挖掉两处"毒瘤"。

2017年11月30日,高村派出所社区民警得到群众反映:某处民房经常有人聚众吸食毒品,民警赶到后一举抓获聚众吸食冰毒的嫌疑人王某伟、许某

杰、赵某元3人。目前,王某伟因容留他 人吸毒已被刑事拘留,许某杰、赵某元 因吸毒被处以行政拘留。

12月6日晚,高村派出所又得到举报,高村乡牛口峪村一凉皮店内有人正在聚众赌博。派出所组织警力,当场抓获参赌人员黄某利等8人。目前,黄某利等8人因赌博已被行政拘留。

通讯员 杨志伟